

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as párt hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: Bende Imre-utca 3 szám.	Társ szerkesztő: Wagner Antal	Laptulajd. és fel. szerkesztő: Dr. Valentin Emil	Főmunkatárs: Dr. Nyiraty János	Előfizetési árak: Égész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér.
---	---	---	--	--

Adakozzunk Türr szobrára.*)

— BAJA város szózata a közönséghez. —

A régi idők legendás alakjai közül, akinek nevét tisztelettel és dicsőítéssel említette az egész művelt világ, kidőlt az utolsó: *Türr István* tábornok.

Elhunyt a mély fájdalommal töltötte el minden magyar ember szívét, mert aki a világ bármely részében a magyar névnek és ezzel együtt a magyar nemzetnek soha nem muló, örök dicsőséget szerzett, azt valamint életében magunkénak valljuk, tiszteljük és szeretjük, azonképen halálát is veszteségünknek és gyászunknak érezzük.

Azt a tiszteletet és ragaszkodást, mellyel a magyar nemzet *Türr István* iránt viseltetik, kétségtelenül fokozza az a körülmény, hogy nagy szolgálatait oly államok javára szentelte, melyeket hazánkhoz a rokonérzés kötelékei fűznek; nevezetesen államférfiúi, főként diplomáciai lángelméjének legkimagaslóbb tényeit Angolország javára vitte véghez, mely államnak szabadságlevelé, a Magna Charta hét év különbséggel egyidős a mi szabadságlevelünkkel, az arany bullával.

Nagy katonai képzettségeit, rettenthetetlen hősiességét pedig Olaszország szolgálatának szentelte, melyet nemcsak a fenálló szövetségi viszony, tehát politikai kapcsolat, hanem történelmi rokonság révén benső és meleg érzelmi kötelék fűz hazánkhoz.

De *Türr István* gazdag és sokoldalú szellemének sugaraiból bőven jutott saját nemzetének is, amennyiben közgazdasági és irodalmi működésével úgyszólván haláláig nemzete ügyét szolgálta. Röpiratai és a különböző lapokban megjelent közgazdasági és politikai cikkei

*) Baja város a fenti felhívást bocsájtotta ki.

mély értékű, maradandó becsü kincsekkel gyarapították a magyar publicistika tárházát.

Türr István tábornok emlékét és hazafiúi érdemeit szülővárosában, Baján felállítandó ércszoborral kívánjuk megörökíteni és annak megjegyzésével, hogy a törvényhatóság a gyűjtést a szoboralapra 2000 koronával kezdte meg, hazafias tisztelettel kérjük a társtörvényhatóságokat és a haza minden polgárát, hogy ezen kegyeletes célra adományaival hozzájárulás és a *Türr István szobor* mielőbbi felállítását nekünk lehetővé tenni sziveskedjék.

Baja város tanácsának 1908. évi október hó 1-én tartott üléséből.

Dr. Hegedűs Aladár,
kir. tan., polgármester.

Telefon tudósítások.

Budapest, 1908. október 2.

A Spanyol királpár Budapesten.

Alfonz Spanyol király ma déli 12 órakor fogadta a 38. gyalegezred tisztikarának bemutatkozását. Déli fél 1 órakor volt a reggeli, amely az ezred zenekara játszott. Leutscha ezredes német nyelven mondott a spanyol királyra felköszöntőt, amelyre Alfonz király röviden válaszolt.

Bülow Apponyiról

Bülow, a német birodalom kancellárja levelet intézett a Magyar Távirati Irodához, amelyben a legmelegebb elismeréssel szól gr. Apponyi Albertnek Berlinben tartott beszédéről.

Bulgária Törökország ellen.

A bolgár kormány átiratot intézett a keleti hatalmakhoz, amelyben elmondja, hogy mily káros, ha a keleti vasút bolgár vonalát a keleti vasúttársaság bírja. Hir szerint Bulgária hadikészülődéseket tesz és, ha a nagyhatalmak közbe nem vetik magukat, úgy Törökország és Bulgária között fegyveres összeütközésre kerül a sor.

Egy főherceg találmánya.

Lipót-Szalvátor főhercegnek egy találmányára ma szabadalmat adott a szabadalmi hivatal. A találmány hajtó-szerkezet motor-kocsik számára.

Az osztrák miniszterelnök Budapesten.

Az osztrák miniszterelnök ma Budapestre érkezett. A király báró Beck Wladmirt magánkihallgatáson fogadta délelőtt háromnegyed 10 órakor. Báró Beck a cseh-német viszályról referált a királynak.

NAPIHIREK.

A patriarka köszönete.

Említettük lapunk egyik előző számában, hogy Bogdánovics Luciánt pátriárkává történt megválasztása alkalmából lapunk szerkesztősége is üdvözölte. A patriarka az üdvözlésre felelős szerkesztőkhöz a közzetközö sziveshangú táviratot intézte:

Nagyságos dr. Valentin Emil úrnak!

BAJA.

Fogadd hálás köszönetemet szívélyes gratulációdért.

Bogdanovics.

Adományok. A bajai Kölcsonös Segélyező-Egylet 2 darab, és Iszkeitz András kőművesmester 1 darab, az ipartestülettől vásárolt házrészejegyeket a testületnek visszaajándékozták, amiért ezen követésre méltó példáért ezúton is köszönetet mond az Elnökség.

Árverés a zálogházban. A szegény emberek bankjában a városi zálogintézetben október hó 21-én megperdül a dob és pereg néhány napig. Október 21-én és az azt követő napokon árverés lesz a városi zálogházban. Árverés alá kerül minden lejárt, ki nem váltott és meg nem hosszabbított zálogtárgy.

Veszedelmes házitólvaj. Vámoscher Sándor helybeli kereskedő, veszedelmes háziszolga ellen tett feljelentést a csendőrségnél. Vámoscher, mikor még Csátalján volt kereskedő, azt tapasztalta, hogy boltjából túlságosan fogy a selyem és posztó-árú. Hosszabb megfigyelés után meglepő felfedezésre jutott. Ezek óta szolgálatában álló cselédje esténként álkulcsal bement a boltba és onnan selymet és posztót lopott. Vámoscher számítása szerint mintegy 900—1000 korona értékű árú tűnt el a régi, hűséges cseléd kezén. A csendőrség megindította a nyomozást és kiderítette, hogy a cseléd nagyon szerette a familiáját, amennyiben annak apraját-nagyját felöltöztette selyembe és finom posztóba. Az olcsón öltözködő familia ellen folyik az eljárás.



Az állandóan melegítő
„METEOR“
KÁLYHÁK
a legjobbak
és legtökéletesebbek!
Kevés fűtőanyag, nagy fűtő-
képesség.

Minden tüzelőanyagra és minden fűtési célra alkalmasak!

≡ Kapható úgy egyszerű mint diszesebb kivitelben! ≡

Eddig 400.000 darab van forgalomban. Minden eredeti „Meteor“ kettős csillag védjeggyel van ellátva.

≡ Óvakodjanak tehát az értéktelen utánzattól. ≡

EREDETI „METEOR“ KÁLYHÁK BAJÁN CSAKIS:

DRESCHER GYULA

KERESKEDÉSÉBEN KAPHATÓK.



Uj iparjog. A kereskedelmi miniszter rendeletet intézett törvényhatóságunkhoz, amelyben tudatta, hogy a budapesti állami polgári leányiskolával kapcsolatos női kézi tanfolyamot azon tanfolyamok közé sorozta, melyeknek elvégzése a női szabóiparban munkakönyv váltására, két évi gyakorlat beigazolása esetén pedig az iparág önálló vezetésére jogosít. Utasítja a törvényhatóságokat, hogy ezen rendelkezéséről, mihez tartás véget az I. fokú iparhatóságokat értesítsék.

Betegek figyelmébe ajánlunk egy új gyógymódot, melynek vidékünkön igen sok súlyos kétségbeesett beteg köszöni egészségét, életkedvét, és munkaképességét. Ezen gyógymód nagy jelentőségű és áldásos haladást mutat a betegek gyógyításában! A kezelés igen célszerű, egyszerű saját otthonában alkalmazható, semmi zavarokat nem okoz és a mellett jóval olcsóbb, mint bár milyen fürdő- vagy intézetkezelés. E gyógymód a vérgyógyítás (Hemopatia,) mely a modern kezelési rendszertől rendszeren ellentétes módon gyógyítja a betegeket valóban bámulatos sikerrel. E gyógymód megállapítója dr. Kovács Izsó fővárosi orvos, akinek a célnak szolgáló rendelő intézete van Budapesten V. Váci-körut 18. sz. I. em. alatt. Páratlan remek sikerrel lesznek kezelve köszvény, asthma, görvélykór, idült gyomor- sziv- vese- súlyos idegbajok (Tabes, Migrain, álmatlanság, kezdődő Paralysis) és makacs bőrbetegségek (Lupus, Eccema, Psoriasis.) Mindazok, kik a nyár folyamán ki nem gyógyultak, el ne mulasszák dr. Kovács gyógykezelését igénybe venni.

Református lelkész, mint sakter. A felsőszentiváni zsidó hitközségnek jutott az a szerencse, hogy náluk sakterként és imaházi előimádkozóként vagy másfél évig egy református lelkész működött. Úgy esett, hogy a megüresedett szentiváni sakteri állás és a hirdett pályázatra egy 32—35 éves intelligens fiatal ember jelentkezett. Minthogy írásai, amelyek szerint a pályázó a zsidó tanítóképzőt sikerrel végezte és hogy három rabbinus a metszésre képesítettnek mondja, rendben voltak, a hitközség az intelligens fiatal embert felfogadta. Ettől fogva meg is kezdte működését. Sakterkodott, a templomban előimádkozott, nevesebb zsidó ünnepeken választékos, szép magyar nyelven prédikációt is tartott. Egyszer aztán hirtelen el kellett a népszerű sakternek az állását hagyni, mert a hitközsége megtudta, hogy: a sakter nyert ugyan képesítést metszésre és volt is vagy két évig zsidó tanító, de akkor a református vallásra tért, református rektor lett. Mint ilyen rossz fát tett a tűzre

amiért 3 évi börtönre ítélték. Innen kiszabadulva ment Szentivánra sakternek. Amikor mindez kiszült, szóval sem tagadta a dolgot és elment. A szentiváni sakter hír szerint most elment Horvátországba református misszióra.

Segédszerkesztő: **FODOR KÁROLY.** Kiadóhivatal: **WAGNER ANTAL** könyvkereskedésében.

Szerkesztőség telefon száma: 101.
Kiadóhivatal telefon száma: 36.

Határidő üzlet

Baja, 1908. október 2.

Búza	októberre	11 K 69	áprilisra	11 K 94
Rozs	»	9 » 55	»	9 » 90
Zab	»	7 » 99	»	8 » 38
Kukorica	májusra	7 » 45		

Az árak 50 kg.-ként értendők.

7623 szám.

1908. tkvi

Árverési hirdetmény.

A bajai kir. telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az árverést dr. Fehér János bajai ügyvéd által képviselt Hildenstab Antal magánzó bajai lakos javára dr. Boróczy Kálmán bajai ügyvéd által ügygondnokolt ismeretlen tartozkodású Nuszpl József volt hercegszántói lakos ellen 3000 korona tőke, ennek 1906. évi október hó 1. napjától járó 5% kamatai, 196 korona 05 fillér eddigi, 48 korona 95 fillér ezuttal és a még felmerülendő költségeknek kielégítése végett az 1881. évi LX. t.-c. 144., 156. és következő §§-ai alapján a szabadkai kir. törvényszékhez tartozó a bajai kir. járásbírósg területén lévő: a hercegszántói 1995. számú betétben A. I. 1. sorsz. végr. szenvedett nevében álló 757. hrsz. 501 sz. házas beltelekre 1200 korona kikiáltási árban, ezennel elrendeli és arra Hercegszántó községhezánál 1908. évi október hó 12. napjának délelőtti 10 óráját kitűzi, amidőn a fentebb körülírt ingatlan a kikiáltási áron alul is eladatni fog. Árverezők a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez tegyék le.

Vevők a vételárat három egyenlő részletben és pedig az árverés jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt az elsőt, 30 nap alatt a másodikat, 45 nap alatt a harmadikat, de mégis az árverés napjától járó 5% kamataival együtt a bajai kir. adó.- mint letéti hivatalhoz ide két példányban és kellő felzetekkel benyújtandó kérvény kapasan fizessék le.

A bánatpénz az utolsó részletbe számítatik be.
Baja, 1908. évi július hó 26-ik napján.

Temmer,
kir. járásbíró.

A Fischer Lipót-féle házban egy négy szobából és a hozzá szükséges mellék helyiségekből álló emeleti

LAKÁS

kiadó. Bővebb értesítést STAMPFEL JENŐ fűszerkereskedő nyújt.

Elegáns, jókarban levő

szalon, ebédlő és leányszoba

berendezés,

t o v á b b á

szőnyegek, bronz gázcsillárok,
egy répavágó és szecskavágó

jutányos áron eladó

Spitzer Benónél.

Téli csemegeszőlő

— hibátlan gyönyörű fürtök —
eladó. Hol? Megmondják a
kiadóhivatalban.

Csődtömegeből származó

iskolatáskákat

feltűnő olcsó áron árusít

IFJ. WAGNER ANTAL

könyvkereskedő.

Érdes DUNAI homok,
barakkok és ócska
építési anyagok, eladók.

Vasutépítő vállalat,

Attila-utca 10. szám.

Hirdetések

felvételnek — a kiadóhivatalban.

Mészáros féle házban egy

bolthelyiség

november 1-ére kiadó.

Bővebbet Szeile Ferenc ékszerésznel.



BUZIÁSI PHÖNIX
ÁSVÁNYVÍZ

Kitűnő hatású vese- és hólyagbajoknál.
Szénsavdus, kellemes, savanykás izü, vasmentesített,
rendkívül üdítő asztali viz.
Üdit, gyógyít! Orvosilag ajánlva!
Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, huykő- és fővényképződésnél, a légutak és a kiválasztó szervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásának bizonyult.

Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség:
Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdön.